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Heiiczey út 4 szám 
hova at előfizetési pénzek, 
hirdetések és minden a ki- 
adóhivatalt érdeklő közle­

mények küldendők.

N yi 1 t t é r* ben egy sor 
közlési dija 10 krajcár.

Hirdetések jutányos 
áron vétetnek fel.

SZARVASI L APÓ
TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP-
S &A.BYÄS TÁROS 3BUT&T&&OS _

ELŐFIZETÉSI Áll
Efjész évre 6 írt. — kr.

F ciévre 2 írt. 50 kr.

Negyedévre 1 írt. 25 kr

SZEKESZTÖSÉG
Beisczey-nt 4. szám 

hava a lap szellemi 
illető közlemények kd 

dendők.

részét

c zir a t 0 k nem
•A a t n H k v i s z a

Hirdetmény.
A San Jósé pajzsletű (Aspiditiotus Pernicio- 

tus) Amerikából való behurcolásának megaka­
dályozása czéljából a cs. és kir. osztrák kor- 
mánynyal egyetértőleg további intézkedésig a 
kővetkezők rendeltetnek.

1. ) Élő növényeknek, oltó vesszőknek dug­
ványoknak és mindennemű friss állapotban levő 
növényi részeknek, úgyszintén az olyan hordók 
nak; kádaknak vagy bármi néven nevezendő 
más tárgyaknak, melyek a fvntnevezett áruk, 
vagy növényi reszeli csomagolását a szolgáltak 
Amerikából való behozatala tilos

2. ) Hasonlóképen tilos az Amerikából szár­
mazó mindennemű friss gyümölcsnek, továbbá 
friss gyümölcs részeknek hulladékoknak valamint 
az ezek csomagolásához használt tárgyaknak 
behozatala is akkor, ha a behozatali vám hi­
vataloknál eszközölt vizsgálat akár az árun 
magán, akár a csomagoláshoz hasznait tárgyakon 
a San Josó pajzsieíű jelenlétét á'lapítaná, meg

Az előző bekezdésben jelzett tárgyak csak 
a budenbuch-tetscheni a triesti és a fiumei 
főhivatalokon keresztül bocsájlhatók behozatalra.

3 ) Az 1 és 2 pontban foglalt határozatok 
az átviteli forgalomba is érvényesek.

4.) A földrnivelésügyi minister felhala'maztatik 
arra, hogy az 1 pontban jelzett tilalom alól a szük­
séges elővigyázati óvrendszabályok alkalmazása 
mellett esetről esetre kivételt tehessen.
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5. Jeten rendelet a közzététel napján lép
éidbC.

Kelt Budapesten 1893 ápril 20. - 
Darányi s k. Lukács s. k. Br. Dániel s. k. 

Kelt Szarvason, 1898 máj. 13.
Áz elöljárók nevében

DANCS BÉLA, első jegyző.

Intelligens erők az ipar terén.
A már meglevő iparágak fejlesztése és uj 

iparágak meghonosítása ügyében tekintettel 
gazdasági helyzetünkre — újabban tagadhatat­
lanul erőteljes mozgalom észlelhető úgy a kor­
mány, mint az iparososztály részéről.

Tagadhatatlan, hogy egyes iparágaink fej­
lesztése már annyira előre haladt, hogy azok 
— ha nem szárnyalják is túl a külföldi termé­
ket, - de legalább sok tekintetben képesek 
azzal versenyezni.

Ezek t. i. a meglevők továbbfejlesztésénél 
azonban sokkal nehezebb feladat : az uj ipar­
ágak meghonosítása. Nem azért, mintha erre 
vállalkozó nem kerülközne elég, vagy hogy a 
kormány nem volna hajlandó a hasznosoknak 
és szükségeseknek elismert uj iparágak létesü- 
1 ősiét előmozdítani ; hanem leginkább azért,

1 mert ezekre nincsenek meg liazaukban az elő­
feltételek, nevezetesen hijján vagyunk a kellő 
számú és képzettségű munkaerőknek.

Ha uj iparágat, például szövőipart akarunk 
meghonosítani, nem elég gondoskodni a szük­
séges tőke és esetleg az állami kedvezmény 
megszerzéséről ; még a szövőszékek megszer­
zése és felállítása se vezet czélra, mert a fő­
gond a megfelelő képzett munkaerőnek kellő 
számban való előállítása, a kiknek szakmunká­

jával képesek legyünk a külföldön létező hasonló
vállalatokkal a versenyt ki&llar.i.

Éppen az ilyen megfelelő szakképzet 1stgu
munkaerők hiánya teszi a legtöbb esetben lene- 
tetlenné valamely uj iparág meghonosítását.
A legtöbbször ugyanis kénytelenek vagyunk 
külföldi munkaerőket behozni, a kik elhagyván 
szokott helyüket, mely többnyire otthonuk, 
szülőföldjük is, természetesen nagyobb munka­
bért követelnek itt, mint amennyit otthon kap­
tak. A nagyobb munkabér, persze, felcsigázza 
a termesztmények, az ipari készítmények árát, 
a minek következtében a külfölddel — az árak 
aránytalansága mellett — sikeresen meg nem 
küzdhetünk.

A hazai munkaerők hiánya nehezíti meg 
tehát leginkább az uj iparágak meghonosítását. 
Ezen a hiányon kellene sürgősen segíteni, hogy 
mielőbb ezéif érjünk. A czél elérése szempont­
jából pedig nem elég, egyes hazai munkásokat 
kiképeztetés végett a külföldre Kiküldeni vagy 
egyes külföldi szakmunkásokat behozni; hanem 
oda kell minden eszközzel hatnunk, hogy' a 
hiányzó intelligensebb munkaerőt minél nagyobb 
számban itthon neveljük magunknak. Ez pedig 
csak úgy érhető el, ha a jobb módú és intelli­
gens családok is mind sűrűbben fogják gyerme­
keiket az iparospályára küldeni.

Sajt os körülmény, hogy nálunk az intel­
ligens családok fiai, — ő=i büszkeségből 
csaknem lealázónak tartják magukra nézve. 
az iparospályára lépni.

Minduntalan halljuk a panaszt, hogy az 
idegenek kapják kézbe nálunk az élet legbiz­
tosabb fentartási forrásait és gyakran meg is 
gazdagodnak, mig a mi embereink mindinkább 
elszegényednek.

Kár.

Mikor jött esteliden édes találkáról, 
Feldobogó szívvel, lázban égő arcczal . . . 
Követ hajított föl keserű haraggal 
A varjakra, melyek leszóltak a fákról:
Kár ■ . . kár . . .
És mikor a hűtlen, a csalfa leányon 
Bosszút állni indult lihegő kebellel, 
Tolvajként lopózva, kezében fegyverrel, — 
Felrebbenö varjú szólt ismét az ágon:
Kár . . . kár . . .

S a mikor fellépett az akasztójára,
— Bűnhődnie kellett, igy szólt az ítélet, — 
Testéből mielőtt elszállott az élet,
Fölfigyelt a varjak távoli szavára:
Kár . . . kár . . -

Barta István.

Ás igsM Sím<?a.
A nagy öreg ur fölegyenesedett.
,Hát mi lesz ebből ?“
Igazi haraggal mondta ki e pár szót. A mint 

egyenesen, mereven állott, egyik kezét a kék karfáján

nyugtatva, a másikat kabátja fölső két gombja özt 
tar,va, a két fekete szemét környező szemfehérct a diih 
vörös evekkel tutotta tele, arcza tüzes, szája s fölötte a 
kosszá tiszta ősz bajusz remegett : olyan volt, mint 
egy végi magyar nemes, a kit elragadott a harag.

Minden testrésze nyugalomban volt, kivéve a 
szemét és a száját. De ez is elég volt arra, bogy a 
legnagyobb indulatot mutassa. Szájának nmgatódzása, 
szemének pillantása mindenkit megrémített, csak a vele 
szemközt álló fiatal embert nem. Az talán még nyu- 
godtabban állott mint az öreg ur, ajka össze volt 
zárva, de a pillantása talán még élesebb volt, de az 
ifjú Simon szeme nem nézett oly fenyegetően, mint 
az atyáé, az öreg Simoné.

Az egyik túl a hatvanon a másik innen a har- 
ntinezon és mégis meglátszik, hogy egy fajból, a Simon 
fajból valók. Mindakettö magas, széles, az atya szakál­
la ősz, de a hajában még elég sok az a kékes fekete 
szinti szál, a milyen a fin baja, még az állásuk is 
ugyanaz, jobb lábuk térdben meghajol s azon nyug-
szik az egész testük súlya.

Alig egy lépésnyire állnak egymástól, szemük 
még egyszer találkozik. A fiú nyugodtan leül és lassan
nyugodtan beszélni kezd.

„Azt kérdezed atyám, mi lesz ebből ? Azt mond­
tam, hogy szeretem Erzsit, azt hiszem hogy engem 
egy Simont“ — mint te mondani szereted — becsüle­
tesnek tartsz, és nem kételkedtél, hogy nőmmé teszem .

„Megtiltom !“
^És mért? Talán szabad apámtól ezt kérdeznem, 

mikor ilyen kérdésről van szó ?*

„Miért? És még kérdezed! Fiam, kedves fiam 
gondold meg, hogy te egy Simon vagy, te nem követ­
hetsz el ily . - .

-- Epen azért, mert Simon vagyok, fogom el­
venni ! . . . gyalázatot.

— De apám, riadt föl a fiú, mindennek van 
határa. Ha megharagitasz elfelejtem, hogy apám vagy.

Az öreg Simon szeméből eltűnt a harag, esdeklő 
majdnem siló hangon folytatta.

— Kedves fiam, mit akarsz te csinálni azzal a 
leánynyal ha el ts veszed. Az a társaság, melyben 
éltél, nem togadja be, az ismerőseid nem fognak 
ismerni. Mit is szólhatna a világ, ha egy olyan régi 
család utolsó tagja egy közönséges kereskedőnek a 
leánvát veszi el. Egy közönséges kereskedőnek egy 
előkelő nemes. Mért vagyok én az apja ennek a fiúnak

_ Ezt mind megfontoltan1. A fővárosba megyünk,
ott majd találunk megfelelő Kiirt, a világgal meg nem 
törődöm. Édes apám, ne kenyszerits, hogy az akaratod 
ellen legyek kénytelen cselekedni.

— Még fenyegetődtől ? És te, te mersz velem 
ellenkezni ? Agyontiporlak, megöllek, te korcs, te, 
meggyalázója az ősi familiáak'becsületének. Eltagadom 
hogy az én fiam vagy, kitagadlak a vagyonból, kol­
dussá földönfutóvá teszlek, elpusztiilak, elveszítelek.

Ezzel fáradtan visszahaiiyatlott a székbe.
A fiú nem szólt egy szót sem.
Végre is az öreg szólalt meg, alig hallhatóan 

hörgé.
— Távozz ! . , ,
— Atyám, utólszor kérlek, egyezz bele házassá­

gomba. Ne tekintsd ezt a korát múlta balitéleíet. Hiszen



IL; iehet-e rz másképen a mi ferde faj* 
htbzkeségiiiik mellett > A jobb módú és intel­
ligens családok íiiú — öa szokás szerint — 
uv-- ’ • ::e! j!t »ogot tanulnak és amikor azt 

jyi.; iv zen el é-geztvk, tömegesen tódulnak a 
iiivataíukl a, a hol jól- rosszul tengődvén, az 
intclli^eiis {•■roiv'arií'oü'i íő'mneget képezik.

Sajnos. a mit az intcliigenczidia mondtunk, 
ujyane/ ál! :t v; ev nos parasztságra nvzve is,
:;-jÍvnek sarjadéka nem mindég szeret az eke 

szarva mellé áiiani, de u ivellelt megvetéssel 
í vzi le az iparosságot is. ; és igy van ez a 
liivata'nokoknál is, kiknek fiai nem o! ainak 
az apjuk sokszor dísztelen pályáján, mely a 
legtöbb esetben mm egyéb czifra nyomorú­
ságnál.

Bizony pedig sokkal okosabb lenne, ha a 1 
jo! b módú és intelligens családok fia inak leg­
alább egy része G polgári osztályt, vagy ha 
Ehet, még néhány reá! — vagy gimnáziumi 
osztályt végezve, az iparospályára lepnének, 
hogy öli az intelligens munt aeríik számút sza­
porítsák. Szívesen konstatáljuk, hogy ma már 
elvétve kerülnek intelligens és jómódú családok 
is. a kik felismervén a mai kor igényeit, fiaikat 
a.: ipari pályára terelték és ezt mindmáig nem 
is vöd okuk megbánni: de bői '.agyunk mi c 
részben a müveit küllőid, az ipari államok 
mögött, melyekben az iparosság a polgári elem 
zöme és így az állam és társadalom első rendű 
oszlopa ; melyekben tehát iparosnak lenm nem 
lealacsonyító, hanem fölemelő ludat.

Éppen a vagyonosabb családok vannak 
abban a helyzetben, hogy fiaikat, a kik iparos­
pályára léptek, könnyű szerrel, maguk megeről­
tetése nélkül kiküldheti!; a külföldre teljes 
kiképeztetés végett. Es ezek, mint képzett, 
intelligens munkások kerülvén onnan haza, 
nélkülözhetővé tennék itthon az idegen munka­
erőket, melyek ha jók, nagyon drágán kell 
megfizetni.

Vegyék fontolóra józan ésszel, mi a jobb ? 
Ha gyermekük iparospaiyára lépvén, 3—4 évi 
tanonczkodás után, mondjuk mint mü- vagy 
géplakatossegéd naponta 2—3 irtot kereshet 
meg a becsületes, bár fárasztó, de egyúttal 
testedző munkájával, vagy ha, — iskoláit vé­
gezve. az egyetemi tanulásból kidőlve, mint 
félember (eng-leng valami állami vagy községi 
hivatal tespedt levegőjében 70 - Sö krajezár 
napdijjal ?

Így állítsák maguk elé ezt a kérdést a szü­
lék és akkor a választás nem lesz fölöttébb 
:V héz.

iv'zsim olyan kedves, olyan jó, annyira szeretjük 
euymást : te is inog fogod szeretni, ha megismered, 
y tégy boldogtalanná.

— Csak azt no kívánd mióta. Nem lehet.
— Nem leket ' Akkor áldjon meg az Isten, én 

agy cselekszem a mint tenném kuli.
Vette a kr. apját es távozott. Az öreg meg volt 

Kid' ; • a, várét, ve in .'t iv. Itogv fii ViSoZojön.
— Csak jönne vissza. Csak mondaná, hogy alá­

veti romát akaratomnak, nagy iulkti lennék és ha 
ez:,''! "-esküdni akar, igazán megbocsátok neki. Csak
, . ::í előttem, csak ismerne v!, erősebb vagyok

t ..'lüogeá tenném, íu-ai uilvnkvznók. Vissza fog 
.0'.:::, in, tudom.

'/. ..-I múlt, az öreg Simon még mindég ott ült 
■ xb- : vált és leméit, de » tiu csak nem jött.

• .'ti. megette jobb kezével lábszárát, majd a
;•*. "Z. • i.ngmtii. De semmi zaj, mind éi csendes.

iiát chuciit. min jön vissza I Jó, majd tneg- 
■ • I vagyok én. lvi vvl-m nem paczkázik az 

m -e ide, h így százszoi m-'gbánja ezt 
: y éázT.is, nem tiszteli nz apját, el­

s' -v „:y ágról szakadt lányért, mog- 
ía. ■' egy rongy kereskedő

; y-.r.-i- m«jd tál ,!sz emberedre,
'. ■ j ' " I': . ..■"• a HZ igazi Simon.

Bátran mondhatjuk, hogy addig, mis n tár­
sadalom az ifjak mai ferde nevelési rendszerén 
nem változtat, inig az urduk a tudományos 
pályákról, melyekből yégezetlcnül dől ki nagyobb 
százalékuk, a szülék által le nem szoritlalnak, 
— megfelelő számú intelligens iparos erőkre 
nem fogunk szert teltetni soha és igy gondol­
nunk se lehet addig uj iparágak olyan sikeres 
meghonosítására, bog-, azok termékeivel a ver­
senyt sikeresen megálljuk.

És néz-tünk szerint az is szükséges, hogy 
nemcsak az egyetemekre nem alkalmas, tehát 
a középiskolákban megbukott fiák forduljanak 
az ipi.rospályához mint utolsó menedékhez, 
hanem nagyrésze a tehetségeseknek, képzet­
teknek is.

Hagyják abba a szellemi stréberséget, legye­
nek tisztességes és valóban ügyes iparosok és 
ne engedjek át a megélhetés biztos alapját az 
idegeneknek, a kik nálunk megszedvén magukat, 
végezetül hátat fordítanak Magyarországnak és 
visszatérnek hazájukba.

Intelligens elemekre van szükség az ipar 
terén és ezek magyarok legyenek, hogy igy 
iparunknak is meglegyen a nemzeti jellege.

Közgyűlés.
Szarvas község képviselő testületé a múlt 

hét folyamán kél Ízben is tartott közgyűlési.
Egyik a folyó hó 9-ikére volt kitűzve, 7 

rendbeli tárgygval.
Ritka közgyűlés az, melyen az intelligentia 

ily szép számban venne részt mint ezen a köz­
gyűlésen.

A legutóbbi közgyűlés jegyzőkönyvének fel- \ 
olvasása és tudomásul vétele ut.v n j
kívül Dr r .gvei Sándor képvi V ” •
terjesztet melyben kérdést intéz az első jegy­
zőhöz az iránt, hogy honnét vette a jogot ahhoz 
miszerint a község gyámpénztári tartalék alap­
jából 6500 frtot utalványozott ki, mint oly ösz- 
szeget, mely a Gyulán létesítendő leány árvaház 
tartalék alapja javára beszáilitlaini czéloztatik.
Ez ügyben, mint interpelláló tudja a közgyűlés 
még a múlt évben oly értelmű határozatot ho­
zott, hogv a nevezett árvaház alapjához, nem 
járulhat hozzá. Kérdi, hogy ezen határozata a 
közgyűlésnek betörj esztetet t-e Békésvármegye 
alispánjához, s kérdi mi alapon akarta első 
jegyző a szóban forgó összeget beszállítani v 
Danes Béla főjegyző előadja, hogy a kérdéses 
6500 frtot a vármegye alispánjának a pénznek 
sürgős beszállítását elrendelő rendeiete alapján 
akarta beszállítani.

Ezen kijelentés után a közgyűlés az ez 
ügyben követendő eljárás bővebb megbeszélése 
végeit 5 perezre felfüggeszted!I.

Az öt pereznyi szünet után a közgyűlés 
megnyittatván Dr. Lengyel Sándor indítványára 
kimondja, hogy a folyó 12-ikére ezen közgyű­
lésnek folytatásaként gyűlést hiv össze, melyre 
az. interpellátió tárgya első tárgyul kiíüzeíik s 
egyidejűleg egy bizottságot küld ki, melynek 
tagjaiul Dr Lengyel Sánnor, Dr. Salacz Oszkár,
Dr. Reismann Adolf és Salacz József jegyző 
választatlak meg,-a czélból, hogy az ügy miben 
állását megvizsgálván, a követendő eljárásra 
nézve a közgyűlésnek tegyen előterjesztést.

A május 9-iki közgyűlés ezután berekesz- 
tetett.

A május 12-én tarlóit közgyűlésen, a mint 
határo/.talott, első tárgy volt Békésvármegye 
törvényhatósági bizottságának azon múlt évi 
határozata, mely a nagy m mkir. belügyminiszter 
által jóváhagyatott, s melyben Szarvas község 
gyámpénztári tartalék alapja 30 százalékával 
a Gyulán felállítani tervezett leány ávvaház 
alapjához hozzájárulni köteleztetett.

A május 9-iki közgyűlésből kiküldött 4 tagú 
bizottság előadója Dr. Lengve! Sándor az ügy 
ismertetése czéljáből előterjeszti, hogy Békés 
vármegye alispánja még a mull évben megke 
resést intézett Szarvas községhez, hogy egy 
Gyulán felállítandó leányárvaház alapjához, a 
községi gyámpénztári tartalék alapjából bizonyos 
összegei, szavazzon meg. Ezen megkeresés a j 
képviselő tesiüet elé terjesztetvén, a közgyűlés | 
kimondotta, hogy a mennyiben Szarvas községnek í

is czélja egy árvaház felállítása s amennyiben 
egv korábbi nagyobb mérvű sikkasztás a tar­
talék alapot nagyon megrövidítene, a Gyulán 
felállítandó árvaház létesítéséhez ez idő szerint 
nem járulhat hozza. A közgyűlés ezen határozata 
a vármegye közigazgatási bizottsága elé kerül­
vén, a közigazgatási bizottság a felhozol t indokok 
mellőzésével, a községet a hozzájárulásra köte­
lezte.

Ezen végzés a járási főszolgabíró által a 
községnek megküldetett.

Abban az időben Danes Béla főjegyző 
beteg lévén, az akták átvételével segédszemély­
zete volt megbízva, a ki a járási főszolgabírónak 
a meghirdetést elrendelő végzését úgy értelmezte, 
hogy az templom előtt meghirdetendő. Tényleg 
ki is publikálta tolt és azután állnia „irattárba 
teendő“ jelzéssel, a más irattárba teendő, egész 
halmaz ügycsomóval együtt az otthon beteges­
kedő főjegyzőhöz aláírás végett elküldte.

A ki azon kérdése után, hogy ez mind 
meghirdetett ügy darab, minden további meg­
győződés nélkül aláírta az egész halmazát az 
aktáknak köztük természetesen azt is, melyet a 
közgyűlés által kellett volna letárgyaltat ni.

így került a vármegye közigazgatási bizott­
ságának a gyulai árvaház alapjához való hoz­
zájárulásra kötelező végzése irattárba a nélkül, 
hogy az a belügyminiszterhez megfelebbeztetelt 
volna. Ezen jogerős végzés érvényre emelésének 
kifolyása az, hogy a vármegye alispánja a kér­
déses 6500 Iriná t különbeni végrehaj ás terhe 
mellett leendő beszállítását rendelte el.

Indítványozza a bizottság, hogy mondja ki 
a közgyűlés, hogy a mennyiben az előbb emlí­
tett okok miatt az ez ügyben keletkezett köz­
igazgatási bizottsági határozat c-aik mosl került 
Szarvas város képviselő testületé elé s igy csak: 
most van módjában ez ügynek tárgyalási és 
megfelebbezése iránt intézkedni, azt a nagyin, 
belügyminiszterhez megfelehbezi, Indítványozza 
továbbá, hogy az ügy eluöltéig a kérdéses ösz- 
szegnek a takarékpénztárba leendő visszaszállí­
tását rendelje el.

A közgyűlés a bizottság jelentését egesz 
terjedelmében elfogadta.

Másodsorban Borgulya György adópénzlár- 
nok kérelme folytán került a közgyűlés elhalálo­
zása alá az a kérdés, hogy a községi ebadóbói 
befolyó összeg 10'/0*a kit illet meg.

E kérdésben a közgyűlés kimondja, hogy a 
képviselő testület nem tartja magát a vármegyei 
szabályrendelet értelmezésére illetékesnek, mar 
csak azért is, mert az ebtarláM szabályrendelet 
21 § a érleimében a képviselő testület az ebadó­
ból befolyó összegnek 90 %-a felett rendelkezhet 
s ennek hova fordítása felett határozhat, i 
10°/o-nvi összeg felett pedig már maga a sza­
bályrendelet határoz.

Gofián Soma 14 napi szabadság idő enge­
délyezése iránti kérelme tárgyában keletkezeti s 
a szabadság időt megadó tanácsi végzést tudomá­
sul veszi.

Az igazságügyminiszternek 24077/898. sz. 
leirata a telekkönyvi betét szerkesztés tárgyában, 
tudomásul vétetett.

Nagy vitát provokált az ötödik tárgy. Apénz- 
ügyminiszter ugyanis arról értesíti a községet, 
hogy az adóhivatal és a pénzügyőrségi laktanya 
után kívánt évi bért nem adja meg.

Az építészeti bizottság valamint a községi 
tanács is e szerint nem látja szükségét annak, 
de sőt anyagilag károsnak tartja, hogy a volt 
„Bárány* vendéglő kiépíttessék.

A közgyűlés azonban másként, határozott. 
Még pedig úgy, hogy miután a községnek oda 
keli törekedni, hogy a fent említett hivatalok 
lehetőleg a központon helyeztessenek el, ez a 
község közönségének is érdeke, miután továbbá 
a miniszter leiratában nem mondja azt, hogy 
az átalakított ,Bárány olcsóbbért nem vétetik-e 
ki a jelzett ezéiokra, — bizottságot küld, hogy 
folyó 10 én a pénzügyigazgatósággal alkuba 
bocsájtkozzck s vele a bérletre nézve még 
engedmények árán is megállapodásra jusson.

Hatodik tárgy volt a már építeni elvben 
elfogadott 3 tanyai iskola tervrajzának és 
költségvetésének elfogadása és az építés foga- 
natosilása iránti intézkedés. A közgyűlés ez 
ügyben úgy határozott, hogy a terv és költség, 
vetés tétessék ki közszemlére, és tárgyúi a 
legközelebbi közgyűlésen leendő tárgyalás czél- 
jábó! vétessék fel a tárgysorozatba.

7 szer tárgyalás alá került az ág. ev. egyház 
kérelme azó templom körüli járdának aszfaUtal
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való burkolása iránt. A közgyűlés az asfalt 
járdának említett helyen való kiépítését elrendeli 
azon kikötéssel, hogy az ág. cv. egyház az 
építés költségeinek 257 át viselni tartozik.

8 ik tárgy voitPolivka Fcrcncz és Boros 
Armin „Árpád szálló" bérlők kérelme, melyben 
az “Árpád* szállóbeli lámpáknak általuk eszkö­
zölt átalakításból eredő költségeknek megtéríté­
sét kérik. A közgyűlés a nevezetteket kérelmük­
kel elutasította

9-szer tárgyaltatott a községi segédkezelő 
és szolgaszemélyzetnek dtágasági pótlék meg 
szavazása iránti kérelmök. A kérelem tárgyalása 
a legközelebbi közgyűlésre tárgyul kitüzetik és 
egyidejűleg utasítja a közgyűlés az elöljáróságot, 
hogy az adandó drágasági pótlék arányának 
megállapítása czcljaból a hx összeg leitüntetésé 
vei tegyen előterjesztést.

Újdonságok.
— Á „Bárány*6 sorsa, Mint biztos forrásból tud­

juk. községünk képviselő testületé ós clölj<u u-águnk 
hathatós utánjárása következtében, a pénzügyminiszter 
utasítására, a gyulai pénzügy-igazgatóság f. hó 13-án 
az elöljárósággal az adóhivatal és pénzű työrség hivata­
lid helyiségei számára a bérletet megkötötte s ennélfogva 
a „Bárány“ még ez év folyamán kiépítve le^z cs hisz- 
szűk, liogv a kiépítés által nemcsak a nevezett hivata­
lokat helyezhetjük cl, de számítunk arra hogy a kevesk. 
minister maga is arra íog törekedni az eiöljái ósa ; kei esc 
folytán, huny a posta hivatalt is ott mint a közönség­
nek leginkább megfelelő központban helyezi el.

— Iskola látogatás. M ni értesülünk megyénk 
tiszteletben álló ..Ispánja L)r. 1* á b ry hátidéi és 
Reze y Sió kis kir. tanfelügyelő több közigazgatási 
bizottsági taggal mágus 17-eii városunkba érkeznek, 
how meglátogassák nópissoláinkat és meggyőződést 
szen-zzenek a magyar ny<*lvlanitásnak eredményéről.

— Presbiteri gyűlés. A helybeli ág. cv. egyház 
presbyteriuma múlt pénteken május 13-án gyűlést tar­
tott. Határozataiból a következőket említjük meg: 
Pünkösd inásodnapján generális gyűlés lesz tartva az 
uj egyházi adókulcs megerősítését és az istentiszteletek 
sorrend jénc-k megváltoztatását illetőleg. Az ünnepi 
istenitisztcleíek tartására vonatkozólag kimondatott, 
hogy- az első ünnep délelőttjén mindkét templomban 
először tót nyelvű iUenitisztelel és csak azután csupán 
az ó templomban lesz megtartva a magyar nyelvű 
istenitisztelet, másnap pedig az uj templomban tisztán 
magyar istenitisztelet tartatik. Az egyház Kis Pál 
presby tértől ajándékba'kapott egy hold kondoméi földjét 
vételárban iskolatclekül átengedi a községnek. A Mo- 
rave-ik iskola mellett kerthelyiségnek bérbeadását a 
preset*tórium elrendelte.

— Esküvő. B e n c z ú r Lajos csabacsüdi tanító 
föl vő hó- 14 én vezette oltárhoz Krcstnárik Mariska kis- 
assz íjvt. Krcstnárik Endre könyvkötő szeretetreméltó 
leányát.

—- Pályázat. A helybeli fogymnázium felügyelő- 
bizottsága t. íi-I elejéit bárom tanári állásra, u. m. egy 
vaüá= tanaii, egy classic«-, s egy modern pliilológiai 
állásra iiiru'-tett e hó végével lejáró pályázatot. Rendes 
tanár díjazása 1200 írt törzsiizetés, 250 írt lakbér, 
ötödéves pótlékul 100 frt, s nyugdíjigény; hely. ttes- 
taiiár díjazása U00 frt. Úgy értesülünk, hogy főleg a 
vallástanári állásra érkezik nagy számmal a pályázat, 
s még nazyobb számmal a tudakozódó levél.

— Betörés B. Szent Andráson. F. lm 13-án éjjel 
11 órakor ismeretlen tettesek Bodnái József szt.-andrási 
lakos házába az utczára^azolgáló ablakon keresztül be­
törtek, * onnan nagymennyiségű ágy- és ruhaneműt 
loptak ti. Gyanú a kóbor czigányokra irányult kik 
előtte való nap a község határában tartózkodtak.

— Értesítés. A szarvasi társulati kaszinó tagjait 
ez utón is tisztelettel értesítem, hogy az uj számozás­
sal ellátott könyvtári könyvjegyzék a rendes könyv­
tári órákban minden lag részére egy példányban átve­
hető. hzarvas, 1898. május 14. Molnár J. könyvtárnok.

— Nyilvános számadás. A hely Leli polgári leány­
iskola tantestülete által f. hó 8 án rendezett iskolai 
ünnepély összes bevétele 65 frt lő kr. volt, ebből 
levonva a 6 fi t 74 ki kiadást, marad tiszta jövedelműi 
ős frt 41 kr. E jövede’cm gyarapításához felülfizeté- 
seikkel járultak : Dr. Haviár Gyula 2 frt 40 kr. Bállá 
Sándor 2 frt, Mikolay Istvánná, Mocskónyi József, 
Neumann Jenő, Perczel János 1 — 1 frt. Achim Ádám, 
Bh.skó János. özv. p, .ros Pálim, Elefánt Jánosáé, Dr. 
Fuksz Ignáczné. Mikolay Mihályué, Oláh Miklósné, 
Ponviczky Györgyné, Póhl Dániel, Ponyiczky Máté, 
Dr. Szlovák Pálné, Szűcs Imre né 70- 70 kr. Dósa 
Andor 00 kr. Fehér László, Lányi Gusztáv 50 — 50 kr. 
Fertig Alajos, Kristöffy Jánosné, Nyácsik Somán-', 
Ponyiczky Sáinuelné 40—40 kr. Dankó Sámuel 3ő kr-

N. N. 30 kr. Bakay Gézáné, Bakay Sándorné, Benka 
Gyula, Benka Ilona, Benka Jolán, Ilrlás Istvánné, Brlás 
Sándorné, Fleiscr Ede, Gyöküssy Istvánné, Hajas 
István, Harmati Jánosné, Jancsovics Teréz, özv. 
Jeszenszky Ignáczn-', Stein Márkusne, Siiberstein 
Fülöpnó 20—20 kr. Guttmami Fülöpnc, N. N., Szrnka 
Mihályué, Weisz Dávidné 10—lOkrral. A felülfizotok- 
nek ezen jótékony czél jóakarain támogatásáért ez 
utón is hálás köszönettel adózik a polgári leányiskola 
tantestülete.

_Öngyilkosság Csontos Mihály 21 éves öcsödi
ifjú f. hó ,12-én délelőtt, I, 11 órakor Öcsödön a 
Körösbe vetette magát abba bolefult. Az öngyilkosság 
oka az, hogy az ifjú udes anyjával Öcszeszollalkozott, 
s anyját szóval bántalmazta ; később midőn lecsillapo­
dott lettet megbánta, s e miatti bánatában vetette ma­
gát a Körösbe.

_ TŰZ. Folyó hó 9-én d. u. 3 órakor tűz ütött
ki Öcsödön F, Buta Lajos 98. sz. háza és óla gyuladt 
ki, s lett a lángok martalék a. A tüzet gyei inekek 
játéka okozta. Ugyanis az ólban gyermekek játszadoztak 
gyufával, s meggyujtották az olt ti 111,almozott törmelé­
ket s elszaladtak, a száraz törmelék nagy lánggal égve 
meggyujtotta az ólat, majd a háztetőt, szerencse, hogy 
n szomszédos ház épitésóiv-1 dolgoz - munkások észre 
vették hamar a tüzet, s a nagy szélben meggátolták 
annak tova terjedését.

— Szolgabirák fizetésemelése. A vármegye 
líyolez járási szolgabirája flzi-tésénr-k felemelését kéri a 
vármegyétől. Beadványukban feltárják mostoha hely­
zetüket, mely szerint ők a vármegyének legrosszabbul 
javadalmazott tisztviselői, hogy 850 frt fizetésből és 
lőO frt lakáspénzből álló javadalmuk sem a többi 
tisztviselők javadalmával, sem az állásukhoz kötött ma­
gas qua! fikáczióval arányban nem áll. de a megélhe­
tésre sem elegendő. Kérelmük az, hogy javadalmuk az 
aljárásbirókéhoz hasonlóan 110<> irt fizetésben és 200 
fit lakpénzben állapíttassák meg. Több Ízben volt 
alkalmunk már rámutatni azon kedveződön helyzetre, 
melyben a törvényhatósági tisztviselők javadalmazásuk 
tekintetében állanak és a jelenlegi kérvényt is ezen 
immár tűrhetetlen állapotok megváltoztatására irányuló 
jogos törekvésnek tartjuk, in -lynch teljesítése elöl sem 
a vármegye, sem a kormány ki non; robot.

— Kuglizó megnyitás. A szarvasi iparoskör saját 
helyiségében ma d. u. 3 órakor bárány kijátszással 
egybekötött kuglizó megnyitást rendez.

— A szarvasi posta. Az uj vasúti közlekedés 
miatt beállott változásokat a következőkben közli a 
helybeli posta hivatal. A levélgyűjtő szekrényekből a 
levelek déli 12 órakor és esti 6 órakor szedetnek ki, 
a hivatali levél szekrénybe bedobott közönséges levelek 
azonban éjjel 11 órakor is kiszedetnek s lovábbittatnak.

— A bánfalvi marquis. Körülbelül egy évvel 
ezelőtt, egy idegen ember telepedett le Bánfalván, a 
ki különféle kalandos dolgokat mesélt magáról. A többek 
között azt adta cl >, hogy ö Beiujá marquis, a franczia 
vezérkarnál szolgált, s midőn Drey fuss kapitányt elitél­
ték, a franczia tisztikar kebelében egy nagyobb sza­
bású összeesküvés keletkezett a Dreyfnss megmentésére, 
mely összeesküvésnek ö volt a feje. A dolgot a rend­
őrség kinyomozta s ő menekülni volt kénytelen, s 
tudva azt, hogy a lovagias magyar nemzet soha sem 
tagadta meg védelmét a politikai inciickültektö!, Ma 
gyarországba jött. Bánfalván demokrata voltát beigaz - 
iandó, borbély officinát nyílott, s inig az oda bevetődő 
emberek képéről a szőrt lekaparva, sokat beszélt nekik 
arról a nagy örökségről, a mi: a néhai Bonnaz Sándor 
volt temesvári püspök hagyatékából kapni fog, ha majd 
a temesvári árvaszék rendezni fogja a hagyatékot. 
Addig is, mint politikai menekült, ál iandó „pillanatnyi 
pénzzavarokban“ szenvedvén, igénybe vette a klienseit, 
s a borotválást váltó girálásokka! honoráltatta és pedig 
olyan jó eredménynyei, hogy a környék összes taka­
rékpénztáraiban Vaunak dús választékban vallói. A bán­
falvi kereskedők is kiváló szerencséjüknek tartolták, 
bogy a marquis ur őket szerencsélteti bizalmával, s 
tőlük Horda*, ja a háztartásában szükséges dolgokat, 
csak az okozott nekik némi aggodalmakat, hogy a 
marquis nem igen akart fizetni, de mikor elmentek 
hozzá a pénzüket kérni, a marquis előkelő kézmozdu­
lattal biztosította őket, bogy a mint az a hanyag te­
mesvári árvaszék a Bonnaz püspök hagyatékát rendezni 
fogja, s ö megkapja örökségét, azonnal fizetni fog. 
Eljött a május elseje, a bánfalviak — tekintve a kettős 
ünnepet — borotválkozni akarlak. Be,- pnek <z ofhezi- 
nába, s nem akarnak hinni szemeiknek, t. i. azt látták, 
hogy nem látnak semmit ; a marquis eltűnt, hátrahagyva 
egv csomó adósságot és egy csomó vákó giránst. Úgy 
látszik, hogy nem győzte várni a Bonnaz püspök 
hagyatékának rendezését és a kegyeimet a franczia 
köztársaságtól s szembe akart nézni a sorssal. A mav- 
quist körözik.

— Előkészület az aratásra. A kormány mindent 
megtesz, hogy az esetleges aratási sztrájk no találja 
készületlenül az ország birtokosait. Gondoskodását most 
főleg arra helyezi, hogy az aratás eltilt legalább két 
héttel mindenütt elegendő munkás legyen. A megyei 
hatóságok a belügyi- és fbidmivebGügy i miniszter 
együttes utasítására azokban a megyékben, a hu! 
szocziálista mozgalmak nincsenek, összeírják a fölös­
leges munkaerőt, ezeket a munkásokat ing ven szállít­
ják oda, a hol munkáshiány van. A kormául gondos 
korini fog arról, hogy ezeknek a munkásuknak háti 
tódása no legyen és szükség esetén katonaság vagy 
cseiidörség védelme alatt fognak dolgozni

„Pillangó.* A „Pillangó“ társadalmi és nüv-Dzeű 
élezlap 16-ik száma az állandó alakokon kívül 20 
szebbnél szebb rajzzal megjelent, ós lehetőleg m- g i:y-*'J 
nyörübb kivitelben, mint az első 14. szám. Hasonló lap 
magyarul még nem jelent meg és a közönség pártolá­
sát minden tekintetben megérdemli. A „Pillangó“ szer­
kesztősége és kiadóhivatala Budapesten, Teréz körút 
35. sz. a. van. Előfizetési ára negyedévre egy forint.

Közgazdaság,
A triest! általános biztosító társaság V-V-... .

ziuni Generáli) f. é. április hó 12-én tart ö 6‘* ik köz­
gyűlésén terjesztettek be az. 1897. évi méri g ... \z 
előttünk fekvő évi jelentésből látjuk, hogy az I -.17 
dcczcmber 31 én érvényben volt életbiztosítási lökő 
összegek 410.815,077 korona 00 fillért tettek ki és oz 
cv folyamán bevett dijak 17 282 135 koron., 4 iiiiéiTo 
rúgtak. Az életbiziositá.-i osztály díjtartalék t 8.225,890 
korona 30 tili- rrei 100 055,417 korona P> fillére emel­
kedett.

A tűz- és szállítmány biztosítási ágakban a d.j és 
illatúk bevétel 20,59,779 korona 92 fillér volt, mib-4 
11.054,250 korona 32 fillér viszontbiztosításra forditia* 
tolt úgy, bogy a tisztadijhevétől 15.005,523 korona Go 
fillérre rúgott, moly összegből 12.079,205 jjkoroua 10 
fillér mint díjtartalék műiden tehertől mentőn, a jövő 
évre vitetett át. A jü/ő években esedékese.; váió díj­
kötelez vények összege 08.189.738 korona 3-8 fillért lesz­
nek ki.

Károkért a társaság 1897-ben 24,460,401 TG iil 
lért folyósított. Ebhez hozzáadva az előbbi években 
teljositott kárfizetéseket a társaság alapítása óta 
károk fejében U06.962.236 korona 46 fill Tnyi igen 
tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből a kártérítési 
összegből búzánkra 113.406, 607 korona 41 fillér esik 
moly összeget a társaság 170.141 káresetben fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 
14 769.224 korona 48 fillérre rúgnak, különösen kieino- 
letidök : alapszabályszcriuti nyereségtartalék, mely
5,250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok áríolyainin- 
ghdjzására alakított tartalék, mely az 1.560,000 korona 
külön tartalék, úgy szintén az évi nyereségből kiha­
sított 44.315 korona <44 fillérrel 9.359.224 korona 48 
fillérre emehetett fel úgy, hogy az most az 1897. évi 
dcczember 31 én meglevő értékpapírok értékének épen 
10°/o ának felel meg, továbbá“ felemlitoudö még az 
lOO.OöO koronára rugó kétos kövotolések tartaléka. — 
Ezeken kívül fennáll még egy 400.000 koronát kitevő 
külön alap, melynek az a rendeltetése, hogy az elet 
biztosítási osztályban a kamatláb esetleges csökkenését 
kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek 
elsőrangú értékekben vannak elhelyezve az idei áta- 
lakul ísok folytán 132.348,620 korona 60 fillérről 
143.645,142 korona 28 fillérre emelkedtek, melyek 
következőképen vannak elhelyezve :
1. Ingatlanok és jelzálog kö­

vetelések — — — —
2. Életbiztosítási kötvényekre

adott kölcsönök — — —
3. Letéteményczctt értékpapí­

rokra adott kölcsönök —
4. Értékpapírok — — —
5. Táreza váltók — — —
0. A részvényesek biztosított

adóslevelei — — — —
7. Bankoknál levő rendelke­

zésre álló követelések —
8. Készpénz és az intézet kö­

vetelései, a hitelezők köve­
teléseinek levonásával —

Ezen értékekből több mint 36

23.510,126 kor. 14 fill

12.499,795 * 64 „

568,842 „ 06 ,
94.373,963 44 „

811,139 , 70 „

7.350,000 ft »

4,165,607 „ 26 „

305,6G8_ ,. 04
143 645,142 „ 28 „

millió korona magyar
értékekre esik.

Felelős szerkesztő i
SZIKES ANTAL.



TftIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSITÓ-TÁR
 ̂ ______________«... nmtcDiii 1 iiwreUd- K v.'sitow*. siámla az A mérleghez. Elemi tetustoü <

SASÁG
BEVÉTEL.

KIADAS.

korona

viszontbiztosít« *k térit- 

folyó számlán teljesen

, hivatalnokok

2. Szállítmánybiztosítás, levonva a vi,zontbizt.xit< k 
részét •

I. üzleti kiadások (levonva
menyeit) :

1. Szervt-zi .'i k -1 Üvgek (a
t;.rle>ztve) *

2. Jutalékok • •
3. F-lyó igazgatási költség«*
4. Adók es illetékek 

Ili. Leírások és egyéb kiadások
1 Leírások k. te> k-.v.-tvle-ekre . •
2. Egyéb kÍH'iiS"k . Járulék es kamat

ellátási pénztárába . - ......................................
IV. Tartalék fügob káro ra :

1. Tit*izt.-V-i.. levonva a vtóz.mtbizt.-it.-x r..z.t 
* Sz.ahtm.UivI.i7t .rit-is, levonva a viíZolitblít. rv-z-t
3, J..|íl.izt..-itá>. levonva a vu-zontbiilositnli resist .

V. A biztasitá.l a’apok 4l:ása a számadási év végén :
1 1,a,,"lTn‘zU»Í." bis. levonva a xi-f...ntbizt»>it.A resz.'-t 

SzaHitiiianyláatueiUa. levonva a viszunlhizto- 
situk részét .

2. Tőkésített nyeres.-gtartalek
3. Értékpapírok ;tif ny.imtartaléka
4. Kédcs k* vetelrsok Ltrtaléka .

VI. Évi ilzlatl nyereség •

K' M «.Ml«»

6327090 40

2943376 18

1742037 30
1752081 16

f

6S£I -
1Ö1S20 52

931473 18
FtUSti) -

9HS -

Gi:XG73 20

8rí6591 78
697ö-2tV> 04
-26jr<>00 --
5418435 7.-2

Síf.kkl —

Összesen

9270466

3-1041 IS 
1045746

158643

22f4201

120007-20
500010

•28939913

50

18

íV.

A biztosítási alapok áthozatala a múlt évrSI
1. Díjtartalék, levonva a viszontbiztosítok r. zé
9. Tők esi tett nyeresdgtiirtalek......................................
3. Értékpapírok árfolynmtartal* ka •
4 Kétes követelések tartaléka • • *
rOBCb kár k tartaléka a múlt évről (levonva a viszontbizto­

sítók részét):
1 Tűzbiztosítás...................................................................
2. Szállítmánybiztosítás....................................... • ♦
3 J gb zbisllás

. Dijbívétsl (levonva a bob
1 Tűzbiztosítás

Iv : viszont biztosi!ás 
2. Szállítmánybiztosítás 

1c: viszontbiztosítás .
» tőkebefektetések hozadéka . ...
1 Kőlcsfin- és leszáinitobísi kamat, tovább:!

. két) : 17.16,s,485*jii
6.947.174*78
7.7iíl.462*ií
4 107.(Ml'54

KlIlC.'iOU* V» 11 • ...
nél és takarék pénzt! ráknál eszközölt 

2. Értékpapírok kamata •
5* Ingatlanok tiszta hozadéka • • •
rnyfb b«véte ok :
1. Kötvénv illetékek

at Ttizhi/.tositáe ................................................
b) Szallitmányhizti.sitás ... -

2. KőuyvszcrO árfolyam nyereség értékrapirokon

..... hitel intézet ek- 
betétek kamata .

összesen

korona | ni. korona íil.

or.*toi22 78
2625000
2071320 88

80000 - 11406443 cr>

814x827 46
.

805875 96
1002 — 16-21705 4*.

KH21310 48

3622380 68 13843691 16

803-28 70
:í76044*> 56
102720 80 559096 06

1120084 28
41748 16 1161832 44

347134 64

28939903 1 w

I. Eaodekes biztosítások és járadék** fz*tó3* :
1. Halálesetr*- -? •!•* és vegyes biztositvok, lexonxa

,t vi--.(>n?bizí.edtő-< re-7.. t . . *
2. Eh-lés .-...‘tere szóló biztosítások, levonva a vtszont-

bizto>itök .......................................................................
3. Járadékbiztosítások.........................................................

II. Fizetések visszavázáro't kötvényekért, levonva a viszont-
biztosi!' k részét ................................................

ni. Ovtaiek fi:et036k bDo-iiotiaknak
IV Üzleti kiadások ; levonva a vi-z •ntmztosib.k ti-rilin. <>•][■

1 Szerv, zv^i kől‘s..Vck l a folyó számlán teljesen t >i-
2. is/.efz-'si k dlst-gfV I lesztve
3. F -iv‘ igazgatási ügyek •
4 Beiutjtasi jutalékok ................................................
5. Orvosi költségek *
fi. Adók os illetékek.........................................................

V. Leli ások ée egyéb k'adások : Leírások kétes követe­
lésekre vs iugalianra •

VI. Függő »árok tarta.eka :
1. Halálesetre szóló es vegyes bi.-.t"-ivesok. levonva a

viszontbiztosít.fi. roszvt -
2 Ei.di.-i bizlositisok. levonva a visz.mtbiz.-su k

S. Járadékbiztosítások ...................................................
VII. A biztosítási alapok állása a ezémadá.l év végén :

1. Díjtartalék
aj Halálos, szóló és vegy. bizt. 

lev. a viszontbizl. részét 
Elélési biztosítások, levonva 
a viszontbiztosítók részi t 

ci J.ira«lvk biztosítások
2. Díj-étvitelek

ai Haláles. s7"lo és vegy. biz 
iev. a visz »ntbizt. részét 

bi Elolési biztosítások, lev. -
viszontbiztosítók részét . 34

Nyereség-^és vesztes^g-s; ámla a B mérleghez. - Életbiztosítási ág. (1897I

Kor. 89.013.234*70

9.240.211*18 
3J.-22.IXIN fii;

Kor. 4.109,032*22

3. Külön tartalék a kamatláb esetleges hanyatlásának
kiegyen ütésére.........................................................

4. Tőkésített nyereség-tartalék ■ ■ •
s Értékpapírok árfolyaintartalék es kiegészítő eirtilek
(i. K-les követelések tartaléka _......................................
7. A biztosítottak osztalékalapja......................................

. tvl üzleti nyereség.........................................................
összesen

52465162 1
3-»

II

1116174 98
296945 36 6659682 66 .

1560651 06 1
— - 359779 82 1 !

j

112- 806 26
125711! 78

;A‘7(*-57 34
14187.9 7o 2919435 08 i

— - 313154 10 :

- - 26210 26 1

832126 10

:í!7 52 02
11427 :.i 1181205 46

1012S0454 54

1

4374962 56

409000
2625000
6896453 92

HO..O0
1385764 54 1170424*15 56

- 1 - 1831KS4 1 64 j

(V44.iXkS*(r2
8.350*56

131894658 ! 64

A biztosítási e'apok áthozatala a mait évről :

1. Díjtartalék 1 (levonva a viszontbiztosítók részét)
3" Kabíii'tartalék a kamatláb esetleges hanyatlásaitok

ki. gvenlit, sí re • .......................................
a T.-.k.űit.-tt liv. reség-tai-talék . - * *
0 Eil -kpapirok á: folvamtartaléka és kiegészíti! tartalék 
fi'. K, le,1 követ, i-vk lart .!.*ka '
7. A biztosítottak osztalékalapja......................................

II. Függd kérőt tartaléka a múlt évről (levonva a viszont-
biztosítók részét) .

III. Díjbevétel
1. Halál esetére szóié, és vegyes biz- ^ ^

‘"le^nva a viszontbiztosítási ,lijat_ 748.699*84

2. Eleié*! biztosítások . . • •
levonva a viszontbiztosítási dt)at_

3. Járadékbiztosítás.ik *

IV. A tőkeberuházások hozadéka :
1 Kölcsön- ós loszamitoIAsi kamatok valamint a hi- 

telintézutokroM ^takarékpénztáraknál levő hetetek
kamatai . • , * . *.

2. Kötvfiiyekre adott kölcsönök kamatai
3 Jelzálogkölcsönök kamatai •
4 Értékpapirok kamatai................................................
5. Ingatlanuk tiszta hozadéka.......................................

V. Egyéb bevétsek :

1. Kőtvényillotékek *.,*.*,„„•
2. KönyvszeiQ árfolyamnyereség értékpapírokon

összesen

93575878 98
40i:J641 76

240000
2625000
5626888 40

80000
1693819 68 107S552-28 82

1012800 60

15134170 24

935712 06
455196 70 16525079 —*

25603 38
537488 76
29(5798 80

3488974 ;>4
589557 >0 4938422 6S

293542 1 02
1269565 52 1563107 54

A tétel neve

Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1897. deczember jjl-én.

A tétel neve

TEHER.

A részvényesek adóslevelei a töke be nem fizetett
részéről ...................................................................

Ingatlan birtok
a) Városi ingatlanok......................................
b) Mo7.ög. 1 z-l.is.'igi birtokok •

Építés alatt álló intézeti ház Milanóban 
Kölcsönök a társaság élvthiz.tositá.-i kötvvnyoire 
Kamatoz«* jvlzalogiiag biztosit..tt t<ike-k*»bs**n«*k

ingatlanokra -
Kölcsönök értékpapírokra......................................

, Állam- és más t*rickpapir.»k •
F'dyo kamatok •
Váltók a tárczaban .
H. ndrikezesre álló p.-nzek hitchntézotokno! cs ta- 

j karek pénztáraknál . • • • ;
; Kesz^enzkoszlit az intézet 1gazgatosaga11.il vs

Maradvánv a viszontbiztosítók számláiból . 
V.tradvanv az intézet !i..k;ainak szamláih.'.l . 
Maradvány az 4 mérleg töly.5 számliij;ib.'>l . 
Adódok kiilöiib'izö czimvk alatt •

a. ivetetek kezesség «-S bizt »Sítek gyanánt 
b) Letet (ioldsc.hmiviU alapítvány 
cl r Bvsso J'izsef alapítvány .
d) . Calabi K. alapítvány . -

Bútorzat és vasszvkrenvek a társaság összes hi­
vatalaiban. vzégtabiak, papír- és nyomtatvány 
az összes raktárakban - 

Előlegezett jutalékok és szervezési költségek

Az 1897. decz. 31-én a jövő óvekre érvényben mara­
dó dijkötelezvények értéke kor^68JS9/7<)8*.18

A B Öisz-'sen I

korona | fii. korona ül. korona | fii. $ •-

36750'0 3675000

1

73500 X)

j

13150C00 131 *.0300 — M
251: 200 2 U 3200

ÍT3t'»2 86 9-3152 86 I
- - 12199795 64 12499795 64

6H73773 28 6873773 28 '

568^42 06 — rxiB«42 06
8983418 28 81608826 46 03592214 74 !

248306 *4 583412 46 781718 70 I
811139 70 - — 811139 70 1

3985649 90 179957 36 4165607 26

8528-9 76 61721 98 914501 74 1

7433-9 78 48123 40 791483 18 !
2918190 78 490748 06 3438938 84 í :

22(1 t«l 8 04 2261618 04 !
9412‘3 64 53107 84 994841 48j !

3311 64 04 45s7; 68 08 7899032 12 1
6 00 6000

12000 12000
6000 — 60UO

— —

29606844 1 18 129999005 1 40 1 9(')01H49 1 64

1 1

korona lil.

ái föl vám ingado-
A laptöke • •
Tőkésített nvcreségtartalek
a) Tartalékalap az. értékpapírok

zásának fedezésére •
b) Kiegészítő tartalék . • • . .*
Tartalékalap ketes követelések fedezésére
a) Dijtarhilék folyó biztosításokra

az A mérlegen
Díjtartalék folyó biztosításokra 

a B mérlegen
b) Diját vitel a B mérlegen
c) Külön alap a kamatláb esetleges

hanyatlásának kiegyenlítésére 
Tartalék függőben levő kárli/.*- 

tések re
az A mérlegen 
a B mérlegen 

Osztalékalap az éle! hiztns.t isban nycnmienyn>«N 
biztosítottak javéira ■ •

A hivatalnokok ellátási penztéiranak vág 
Jelzáloghitelezök . • •
Egyenleg a viszontbiztositok s/áml.ijan 
Egyenleg az intézet fiókjainak >zám!«.;an 
Egyenleg a B mer leg folyó számláján .
Hitelezők különböző cziineken 
Betétek kezesség és biztosíték gy.imíut
Gidoni alapítvány.......................................
Girard alapítvány ....
Goldsé.hmiedt alapítvány 
Besso József alapítvány
Calabi R. alapítvány . • • • .
a) Nyereség előírás (A mérleg) kor.
b) Nyereség az évi üzletből * 609.310 4l

r*2~ 0 *< :'■»

A jövő években lejárandó tüzbiz-
tositási dijak • kor. t»S 1H. .<(>8 .^h

2.61291 1<

1G-V.9I7 61

i67-> -;«.)
. 1610 

226 6H 
:c.i M) 

3751.664 
1 • 9 IS 
99 
6 00 

1.000 
6000

6i:V6-<
L9-Í06S14 i tn

15 Összese a

korona | fii. korona | tu

." 270 09 1 1G5000C0
2fV-5000 ' — 5250000 —

I
ő:í:‘61-53 02 7754909 4-t
I." 60000 1560« 00

80000 - 160(00 —

- - 6973265 04

101 „tó 54 54 101280454 54
43749 .2 56 4374962 56

400000 - 400000 -

2264291 18
11*1205 46 1181205 46

i:w»~6t 5f 1385764 64
- — 1655917 64

9 599 90 17691=19 —

40.6 0 4 Mi; 6 7 —
2 64618 04

; 955 78 355285 1 80
4 58.3 08 7809' >32 : 12

10948 hő
99 >5
6t;.f0

ld(H)0
— — 60<H) —

1831884 61 2445353 ' 42
120999605 , 46 j 139 ti 06 4 >9 64

1 1 1

ao. ASSiCuraziuui . ‘JtőX , '—.,Dr. Levi J., Gróf Papadopoli Miklós,
A vezértitkár : HicUetti Ödön.Magyarországi 

Hleliibarílt,

Besso József, Besso M., Dr. Bozza Camillo,
• Hegedűs Sándor, ___________

igazgatótanácsos. bicatal08 helgiaégei. Budapesten. Uorottua-utczu 10 sz.im uiatt, az'H.tozet sujut huéát

pa mesiDen.
Romanin-Jacur Manó, Segre
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Haszonbérleti hirdetmény.
Trauttmanstiortf Alajos gróf ur ő méltósága birtokai közül az alábbjegyzelt vész-

fognak a f. e. május hó 23-án, hétfőn reggeli 8 órakor az orosházi uradalmi
.... . . . f r ' " ' 1 a ' ■  _____' - ' _ . 1_ f-ncxl1^t1

3006
1898

letek fognak a T. e. május no zd-an, neuon régijén o ucanur &i uiusnwi ..............
iroda helyiségb3n a birtokos gróf úr ő méltósága jóváhagyásának fentartása mellett
tartandó

f.
nyilvános árverésen

Szt.-Mihály napjától (a gyepek 1899. évi január hó 1-ső
évre bérbe adatni, és pedig : u

A nagy-gerendási 111 ik sz. bérlet 374 hold 
V„ ' » ”. »

f VI ,, ,, I,
,, 1K ,, ,, )>

A gerendás legelőbeli XIII „ „
a b csabai kismegyeti sessió 
a nagyszénás! XI ik sz. bérlet 

XII ik sz.

230
230
25f>

64
55

»»
6ol

sí »I
325

'1100 ”

470 hold gyep

napjától) kezdődő 3 
Jelenleg bírják : 

szántó Németh András és társai 
„ Bokor és Adász.

Forián János.
Rajki József.
S
Hrabovszky János.
I Orosházi gazdák.

Nagy István és Frank I.

M All IK sz,. 470 ,, „ )
A holdak 1100 IJ ölesek. Árverési bánatpénz holdanként egy forint.
A részletes feltételek megtudhatók alulírott jószágfelügyelőnél Orosházán cs 

dr. Salacz Oszkár uradalmi ügyész úrnál Szarvason. SZÉKÁCS ISTVÁN-
Nvomatoll Dantzkv Sándor könvvnvomdájában

A szarvasi járás főszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.
Békésvármegye szarvasi járáshoz tartozó 

Öcsöd nagyközségben 500 frt évi kész 
pénz fizetéssel s a szabályrendeletileg megá* 
lapított látogatási dijak szedhetési jogával ja 
vadalmazott községi állatorvosi állás betölten 
dő lévén, arra ezennel pályázatot nyitok s 
felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy törvényszerű képesítésüket iga­
zoló okmányokkal fölszerelt kérvényüket f. évi 
május hó 24-ig beadják később érkező folya­
modványok nem vétetnek figyelembe.

A választás f. évi május hó 25-én d. u, 
3 órakor fog Öcsöd községházánál megejtetni.

Szarvas 1898. május hó 4-én.
krcsmárik,

főszolgabíró.
C„n.


